
 

Ata da 01ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Maragogi, Estado 
de Alagoas, da Vigésima Legislatura, realizada no dia 17 de fevereiro de 
2022, às vinte horas, no prédio sede, localizado na Praça Santo Antônio, 
s/n, nesta cidade de Maragogi, Alagoas. Pela lista de presença, 
verificou-se o comparecimento dos Srs. Vereadores: Alcyonne Christina 
de Oliveira Pinto Lopes, Carlos Acioly Wanderley Júnior, Eliseo Marcos 
da Silva Ibañes, Enemércio Amaro Conceição de Lima, Jailson Barros 
Carnaúba, José Bezerra Cavalcante Sobrinho, Jozemir Cavalcanti da Silva, 
e Paulo Roberto Nunes Calaça. Ausentes: Agenilson dos Santos Silva, 
Fernando da Silva e Mônica Maria da Rocha Félix Noé. Faltas 
Justificadas.  Em virtude da ausência da vereadora Mônica Maria da 
Rocha Félix Noé, o Sr. Presidente convidou o vereador Eliseo Marcos 
para assumir a segunda secretaria. A Sessão foi presidida pelo vereador 
Jozemir Cavalcanti da Silva Júnior e Secretariada pelos vereadores: 
Carlos Acioly Wanderley Júnior e Eliseo Marcos da Silva Ibañes. Após a 
verificação da presença dos senhores vereadores e havendo quórum 
regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão. Em seguida 
autorizou o primeiro secretário fazer a leitura da ata da sessão anterior. 
Não havendo ata e nem expedientes a serem lidos, iniciaram-se os 
Pronunciamentos dos Senhores Vereadores. Com a palavra o vereador 
Carlos Acioly saudou a todos seus pares e os demais presentes em 
plenário, também a todos que acompanham a sessão através das redes 
sociais, em seguida requereu a Caixa Econômica Federal qual o motivo 
da não liberação do recurso para construção do campo de futebol de 
Barra Grande.  Continuando, elogiou a Creche Norma Vasconcelos 
Cedrin no Conjunto Residencial Deda Paes, e requereu ao Secretário de 
Educação Sr. Arthur Cavalcante para que providencie uma coberta na 
parte que ficam os brinquedos pois fica muito quente para as crianças 
brincarem; Requereu ainda, extrato mensal da conta única de 
recebimento dos recursos do FUNDEB, de janeiro a dezembro de 2021; 
Cópia das despesas mensais da execução das receitas recebidas, mês a 
mês, de janeiro a dezembro de 2021, contendo: Notas de empenhos e 
de compras e pagamentos de prestação de serviços, folhas de 
pagamentos de contratados, comissionados e efetivos; Pediu que seja 
enviado cópias desse requerimento ao Ministério Público Federal, 
Conselho Municipal do FUNDEB, Sindicato dos Servidores da Educação 



 

do Município e do Estado. Requereu ao Secretário de Infraestrutura 
melhorias nas praças e pavimentação nas ruas de Barra Grande; Disse 
que lamenta a situação da obra do Colégio Estadual, cuja obra estava 
prevista para março de 2022, mais que até agora nada foi construído.  
Por último, requereu ao Secretário de Educação do Estado qual o 
motivo da paralização dessa obra, e solicitou que a mesma seja 
concluída. Ao final agradeceu a Deus, a sua família e a todos os amigos, 
desejou a todos que esse ano seja um ano de paz e de muita saúde para 
todos. O Sr. Presidente colocou os requerimentos do vereador Carlos 
Acioly em votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Com 
a palavra o vereador Jailson Carnaúba saudou a todos seus pares e 
demais presentes em plenário, em seguida requereu ao Sr. Prefeito, 
que encaminhe a esta casa informações de como está a situação da 
CASAL em Maragogi. O vereador explanou o desserviço da CASAL, da 
Equatorial e das prestadoras de serviços de internet, que juntas somam 
grandes prejuízos aos contribuintes. Continuando requereu 
urgentemente a criação de um PROCON (Proteção e Defesa do 
Consumidor) em nossa cidade, para tentar inibir os abusos causados 
por essas operadoras. O Sr. Presidente colocou os requerimentos do 
vereador Jailson Carnaúba em votação, sendo os mesmos aprovados 
por unanimidade. Com a palavra o vereador Paulo Nunes saudou a 
todos presentes em plenário e também a todos que assistem a sessão 
através das redes sociais, continuando leu a indicação nº 001/2022 de 
sua autoria, que solicita a “Implementação da Lei 13.935 de 11 de 
dezembro de 2019 a qual dispõe sobre a prestação de serviços de 
psicologia e de serviço social nas redes públicas de educação básica”. 
Após explanação e justificativa da indicação nº 001/2022, O Sr. 
Presidente colocou a referida indicação de autoria do vereador Paulo 
Nunes em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.  Em 
seguida o vereador Jozemir Júnior, saudou a todos presentes e em 
seguida fez uma indicação ao Sr. Prefeito Fernando Sérgio Lira, para que 
adote as providências necessárias no sentido de, ouvidos os 
representantes das prestadoras de serviços de transmissão de dados 
móveis de internet que atuam no Município de Maragogi/AL, 
“Encaminhe a esta Casa, projeto de lei que discipline a instalação de 
cabos de transmissão de dados móveis de provedores de internet nos 



 

postes da cidade”. De acordo com informações da vereadora Alcyonne 
Pinto, que também já fez um requerimento solicitando este tipo de 
serviço, os postes da Equatorial são alugados para que as operadoras 
possam usar os fios de internet. O Sr. Presidente colocou a indicação nº 
002/2022 de sua autoria em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Com a palavra o vereador José Bezerra saudou a todos 
presentes e em seguida requereu ao Secretário de Infraestrutura, Sr. 
Brummel Falcão, que enverede esforços para concluir o calçamento da 
Rua Centenário (Rua do Gera), e a manutenção do canal lateral; 
Continuando requereu ao Secretário de Saúde, Dr. Francisco Lins, que 
enverede esforços para que seja regularizada a situação do posto de 
saúde de Barra de Piabas. O Sr. Presidente colocou os requerimentos do 
vereador José Bezerra em votação, sendo os mesmos aprovados por 
unanimidade. Com a palavra a vereadora Alcyonne Pinto, saudou a 
todos seus pares, aos presentes em plenário e a todos que assistem a 
sessão através das redes sociais. Em seguida, requereu ao Secretário de 
Infraestrutura, Sr. Brummel Falcão que realize melhorias da ladeira, 
conhecida como “ladeira do gordo”, que faz ligação entre a Rua Maria 
José de Oliveira, no Conjunto Evangélico à Rodovia AL 101 Norte, nesta 
cidade. Justificou seu requerimento tendo em vista que a passagem 
está muito comprometida, no que pode ocorrer acidentes e 
deslizamentos, dessa forma, solicita a atenção e anuência das 
autoridades mencionadas para este requerimento. Continuando, 
requereu ainda ao Secretário de Infraestrutura, o pedido de realizar os 
serviços de melhoria no trajeto que dá acesso ao Conjunto Residencial 
Adélia Lira, próximo à Praça Padre Cícero, nesta cidade. Justificou que a 
via está muito comprometida, trazendo transtornos para os moradores 
desta localidade, e que desta forma solicita atenção e anuência das 
autoridades mencionadas. O Sr. Presidente colocou os requerimentos 
da vereadora Alcyonne Pinto em votação, sendo os mesmos aprovados 
por unanimidade. Com a palavra o vereador Eliseo saudou a todos seus 
pares e em seguida requereu ao Secretário de Infraestrutura que seja 
providenciada a encanação da Rua Santo Amaro, no Bairro do Aviário, 
em seguida solicitou do Secretário de Meio Ambiente para que a praça 
dos Cabanos seja transformada em uma praça ecológica, a exemplo da 
que foi montada na orla. Sua intenção é que aos poucos, esse tipo de 



 

praça seja estendida para todo município. Ao final, solicitou da Defesa 
Civil do município, informações sobre qual trabalho preventivo está 
sendo feito nas áreas de risco, para conter possíveis catástrofes no 
município. O Sr. Presidente colocou os requerimentos do vereador 
Eliseo marcos em votação, sendo os mesmos aprovados por 
unanimidade. Voltando com a palavra o Sr. Presidente disse: a Casa 
passa para o horário destinado à Ordem do Dia.  O Sr. Presidente 
autorizou o primeiro secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 
002/2022, “Institui o Programa Escola Cívico-Militar no âmbito do 
Município de Maragogi e dá outras providências”. O Sr. Presidente 
colocou em discussão o referido projeto de Lei, todos os vereadores 
foram unânimes em parabenizar a gestão por ter conseguido uma 
escola desse porte para nosso município. Colocado em votação, o 
Projeto de Lei nº 002/2022 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 
foi lido o Projeto de Lei nº004/2022, que “Institui o Programa de 
Distribuição Gratuita de Absorventes Higiênicos nas Escolas Públicas do 
Município de Maragogi e dá outras providências”. O Sr. Presidente 
colocou em discussão o referido projeto de Lei, que partiu da sugestão 
da vereadora Alcyonne Pinto, em seguida, colocou o mesmo em 
discussão, todos os vereadores foram unânimes em apoiar esta causa, 
visando garantir as estudantes de baixa renda nas Escolas Públicas do 
Município de Maragogi, bem-estar para o desenvolvimento das 
atividades escolares e de aprendizagem e combater a evasão escolar. 
Com a palavra, a vereadora Alcyonne Pinto agradeceu a seus pares pelo 
reconhecimento e apoio ao projeto de grande relevância para as jovens 
estudantes. Colocado em votação o projeto de Lei acima mencionado, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Continuando, foi lido o Projeto 
de Resolução nº 02/2022, de 17 de fevereiro de 2022, “Dispõe sobre a 
recomposição salarial dos vencimentos dos servidores da Câmara 
Municipal de Vereadores de Maragogi/AL”. Colocado em discussão, não 
houve quem quisesse discutir, colocado em votação, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade.  Em seguida deu por encerrada a presente 

sessão.  Do que para constar, Sandra Cristina dos Santos Lira, Redatora 
de Atas desta Casa Legislativa, lavrou a presente ata, a qual vai 
devidamente assinada depois de lida e aprovada pela Mesa Diretora e 
pelos vereadores presentes. Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2022. 
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Essas assinaturas são referentes à 01ª sessão ordinária, realizada no dia 
17/12/2022. 
 


